
最新幼儿园大班安全教案保护眼睛(通
用8篇)

五年级教案是指适用于五年级学生的教学设计方案，旨在帮
助学生全面发展各方面能力。以下是小编为大家收集的二年
级教案，希望对大家的教学工作有所帮助。

幼儿园大班安全教案保护眼睛篇一

活动目标：

1、了解眼睛进入异物后的简单处理方法。

2、知道红眼病会传染，教育幼儿不用别人的手帕或用脏水揉、
擦眼睛。

活动准备：

情境表演："排除眼中的异物"。

活动过程：

1、以情境表演引入。

2、引导幼儿讨论。

（1）明明的眼睛怎么啦？（进了灰尘或是沙子）

（2）眼睛进了灰尘或沙子应该怎么办？

3、讨论：眼睛除了进了异物后不舒服外，还有什么时候不舒
服？（得了红眼病的时候）

（1）得了红眼病有什么感觉？（很难受。眼睛会流泪、怕光，



还有轻微的疼痛，眼睛冲血、肿胀、结眼屎等）

（2）得了红眼病该怎么办？（因为红眼病会传染。得了红眼
病就不能同小朋友在一起，更不能用别人的手帕、毛巾，或
用脏手去碰眼睛，也不能牵别人的手，不能使用别人的东西
等。）

（3）红眼病的预防。（得了红眼病要及时治疗。）

4、师小结：

告诉幼儿要爱清洁、讲卫生，严格保护自己眼睛。在红眼病
流行的时候，不到公共场所去玩。

幼儿园大班安全教案保护眼睛篇二

教学目标：

1、让幼儿了解眼睛。

2、保护眼睛——正确用眼。

3、区分用眼好习惯，坏习惯。

教学重难点：

引导幼儿正确用眼，保护好自己的眼睛。

教具准备：

教学方法：

表演、游戏互动，快乐学习



教学过程：

一、谈话导入

刚张老师弹琴了，我听见小朋友们在唱“小眼睛呀，看老
师......”

现在我请小朋友，小眼睛看着我！哇！小朋友们的眼睛亮晶
晶的，我想请小朋友说说，你的小眼睛看见了什么？（发言，
调动积极性）

小结：小眼睛亮晶晶，样样东西看得清。（请小朋友侧过身
子，看看旁边小朋友的眼睛是怎样的？）（观察、动脑思考
眼睛是什么样的？）......

（肯定幼儿的回答）小手跟我做：上边毛，下边毛，中间夹
颗黑葡萄。

二、表演小故事、图片找不同

《熊猫弟弟戴眼镜》（出示图片熊猫哥哥，熊猫弟弟）

表演互动两只熊猫看书，写字，看电视的各种动作。

小结：我们要向熊猫哥哥学习，养成用眼的好习惯。（出示
戴眼镜的熊猫弟弟图片）熊猫弟弟为什么会带眼睛呢？ （幼
儿总结，我复述。）

延伸：眼睛看了很多的东西，会很累。所以眼睛也需要休息，
上边门，下边门，合起门来就睡觉。中午我们小朋友睡午觉
让眼睛好好休息，就要闭上眼睛。（就要闭上......放慢语
速让幼儿迫不及待的说出眼睛。）

三、游戏互动：找朋友



分别请2名小朋友（先说出自己好朋友的名字，找到朋友，接
着用口罩蒙住眼睛找朋友。）

全体小朋友闭上眼睛，感受看不见。（体会眼睛的重要，突
出保护眼睛也很重要。）

四、儿歌（总结）

保护眼睛——保护眼睛真重要，读书写字要坐好。走路坐车
和睡觉，千万不要把书瞧，你对眼睛好，眼睛对你笑。（引
导幼儿读一读，配上动作）

教学感想：

抓住幼儿自身特点，用表演，游戏互动调动孩子的积极性，
使孩子在课堂上自由、自在、快乐学习！玩中学，学中乐！

幼儿园大班安全教案保护眼睛篇三

1、了解眼睛的构造及功能。

2、掌握常见的保护眼睛的方法，会做眼球操。

眼睛模型、纸偶

一、猜谜语——引出活动主题

谜语：上边毛，下边毛，中间一颗黑葡萄；上大门，下大门，
关上大门就睡觉。

师：请小朋友们猜一猜，这个谜语的答案是什么？

二、看一看——讲讲眼睛的构造



师：请小朋友们看看这个眼睛模型，这里哪些是你们认识的？

小结：眼睛有虹膜、角膜、结膜、玻璃体。

虹膜：不同国家的人，虹膜的颜色是不一样的，所以你们看
到的不同国家的小朋友他们的眼睛的颜色是不一样，是因为
他们的虹膜颜色不一样引起的。

玻璃体：维持我们眼睛的形状。

三、 讲一讲——说说保护眼睛的办法

师：什么时候你们会觉得眼睛不舒服？我们怎样来保护它？

小结：不能长时间用眼；不能用脏手揉眼睛；不能在阳光强
烈的地方看书；

四、 做一做——一起学做眼球操

师：我们不能长时间用眼，要让眼睛休息，休息时可以做些
什么来保护眼睛？

方法：伸出食指作向上、向下，顺时针和逆时针移动，眼球
跟手指做各种方向的移动，头不能动。幼儿掌握后，可加快
速度。

幼儿园大班安全教案保护眼睛篇四

活动目标：

1、了解眼睛对人的重要性。

2、懂得如何保护眼睛。

3、培养幼儿关心、帮助残疾人的情感。



活动准备：

活动过程：

一、引出主题

1、游戏：指五官

就是说一个五官的名称，幼儿必须又快又准得指出来

2、以猜谜语的形式，引出活动内容，激发幼儿学习的兴趣。

谜面：上边毛，下边毛，中间有颗黑葡萄。

二、了解眼睛对人的重要性

1、幼儿听歌曲《五官歌》师：小朋友，听了这首歌谁能说说
我们的眼睛可以帮我们做什么？（幼儿自由回答）那我们如
果没有眼睛将会怎么样呢？好，现在请小朋友一人拿一个眼
罩戴好，亲身感受一下，你可以站起来慢慢得走两步。（幼
儿亲身感受后回答问题）

2、出示盲人图片师：那个小朋友来说说这个叔叔为什么带着
一个墨镜，手里还拿着一根木棍在马路上走？（幼儿回答）
教师引出盲人一词，刚才我们小朋友也亲身感受了眼睛看不
见东西是什么滋味，所以盲人叔叔做事情很不方便，我们小
朋友应该怎样呢？（使幼儿懂得关心、帮助残疾人）

三、懂得如何保护眼睛

师：眼睛对我们这么重要，那我们是不是应该保护自己的双
眼呢？怎么保护呢？老师给小朋友带来了几幅图，请你们来
做裁判，看看说做的对。（将幼儿分成两组，教师出示一幅，
幼儿作出判断，并说明原因，答对的一组获得一朵小红花）



最后，教师与幼儿一起小结在生活中如何保护眼睛。

四、玩“贴眼睛”的游戏

幼儿手里拿着两个“眼睛”，站在距头像一米处，把眼睛蒙
上，向前走给头像贴眼睛，看说贴得准。活动自然结束。

幼儿园大班安全教案保护眼睛篇五

1.认识眼睛的基本构造，知道眼睛的用途。

2.知道要爱护眼睛以及可能会伤害眼睛的危险行为，学习保
护眼睛的方法。

3.加强幼儿的安全意识。

4.初步了解健康的'小常识。

5.了解主要症状，懂得预防和治疗的自我保护意识。

1.眼睛的特写图片

2.情景图片五张

3.眼保健操音乐

一、谜语导入活动。

(1)教师:谜语：上边毛，下边毛，中间夹颗黑葡萄。上大门，
下大门，关起门来就睡觉。

(2)教师：小朋友们这个谜语的谜底是什么呢？

二、让幼儿观看眼睛的特写图片，了解眼睛的大概构造以及



作用。

(1)教师：这是什么？眼睛的上面有什么？眼睫毛有什么用处？
中间的黑葡萄是什么？

(2)教师：眼睛是用来干什么的？(请幼儿闭上眼睛感受一下
看不见东西的感觉。)

(3)教师小结：眼睛对我们来说很重要，没有眼睛我们什么也
看不到。

三、观看情景图片，了解可能会伤害眼睛的种种行为。

(1)教育引导幼儿观察、理解情境1图片——看电视时离电视
机很近，会伤害我们的眼睛，也不能看的太长时间。

(2)教师引导幼儿观察、理解情境2图片——偷偷地戴大人的。
眼镜，眼睛有问题的时候才需要戴眼镜，不要随便戴别人的
眼睛会伤害自己的眼睛。

(3)教师引导幼儿观察、理解情境3图片——用脏手揉眼睛。
脏手上有许多细菌，用脏手揉眼睛会让眼睛受伤。

(4)教师引导幼儿观察、理解情境4图片——对着太阳看，盯
着强光看。看很强的光线会伤害我们的眼睛。

(5)教师引导幼儿观察、理解情境5图片——玩尖锐的物品，
会不小心扎到眼睛。眼睛受伤了就什么耶看不见了。

四、引导幼儿了解保护眼睛的方法。

(1)教师：小朋友们，你们知道有哪些保护眼睛的方法吗？

(2)教师小结：看书看电视时间长了要向远处眺望一下，看看
远方的东西，还可以看看绿色的树林、草地，让眼睛休息、



放松。也可以多吃一些对眼睛有好处的胡萝卜、鸭肝、猪肝
等。以后我们还学会做眼保健操，这些都是保护眼睛的好办
法。

五、师幼总结不让眼睛受伤害的方法，懂得有危害的行为不
可以去做。

六、教师带领幼儿做眼保健操活动结束。

幼儿园大班安全教案保护眼睛篇六

由于幼儿年龄比较小，他们只知道自由自在的玩耍和游戏，
对生活中的一些常识了解并不多。而眼睛的好坏却关系到孩
子的一生。让孩子从小学会保护眼睛，养成良好的卫生习惯，
会让孩子终生受益。

1、 使幼儿知道眼睛的功能，知道我们的生活离不开眼睛。

2、 使幼儿初步掌握保护眼睛的方法。

3、 使幼儿能够同情、尊重盲人并帮助他们。

教学重点：保护眼睛的方法。

教学难点：牢记并理解保护眼睛的方法。

小镜子、图片若干。

一、 开始环节。

教师说谜语，幼儿猜一猜，从而引出眼睛的话题。

二、 基本环节。

1、 小朋友照照小镜子，然后说说眼睛的作用。（能看到东



西，能表达感情等）

2、 小朋友蒙眼走路，体验没有眼睛的痛苦。

3、 适时教育小朋友学会帮助盲人。

4、 听故事《小猫的眼睛》

5、 小朋友出主意帮帮生眼病的小猫。

6、 看图片，判断小朋友做得对不对。

三、 结束环节。

读儿歌，理解并学会保护眼睛的方法。

四、 延伸环节。

让小朋友在爸爸妈妈的帮助下学会做“眼保健操”。

幼儿园大班安全教案保护眼睛篇七

通过组织这次活动使孩子们更加意识到保护眼睛的重要性，
利用一些基本常识给孩子提供一个学习平台，让孩子们学会
保护视力，爱护自己的眼睛。

1、让幼儿懂得保护眼睛的重要性，知道保护眼睛的方法。

2、培养幼儿良好的用眼卫生习惯。

1、请幼儿向家里人了解眼睛近视或生眼病的原因。

2、保护眼睛为内容的图片四张，儿歌录音带、录音机。

一、猜谜引出课题



师请幼儿猜谜语：“上边毛，下边毛，中间有颗黑葡萄。”
要求幼儿在自己身上找一找是什么东西。

让幼儿说一说。

二、眼睛的用处

请幼儿说一说眼睛有什么用处？能看见什么东西？

让幼儿讨论说一说。

请幼儿来回答，大家来做补充，师给予肯定性评价。

请幼儿闭上眼睛，提问：假如你的眼睛看不见，你会怎么样？
想一想。

大家开始讨论后，选代表来回答。

小结；我们每天学习、生活、劳动都要用眼睛，所以我们一
定要保护好自己的眼睛。

三、怎样保护眼睛

1、提问为什么有的人戴眼睛或生眼病？

2、出示图片：

3、指导观察图画，请幼儿看图讲出内容。

4、联系自己说一说平时有没有按图画上这样做。

小结：今后小朋友们可一定要保护好自己的眼睛，还要注意
用眼的正确方法。

四、欣赏儿歌《我有一双明亮的眼睛》



进一步掌握保护眼睛的方法。

幼儿园大班安全教案保护眼睛篇八

1.认识测光器

2.学习使用测光器测量光线。

3.感受光的强弱对眼睛的影响。

4.感觉舒适的光线。

指针式测光器、图书区、各学习区、学习单、笔、蜡笔。

一、 引起动机

老师操作布偶以戏剧互动的方式和幼儿讨论：“小朋友好，
我叫小花，告诉你们一件事喔，最近我的眼睛觉得很不舒服，
妈妈带我去给医生检查，医生伯伯竟然说我近视了，要我戴
眼镜耶!你们知道我为什么近视了吗?”

二、发展活动

1. 请幼儿讨论各种引起近视的可能原因。

2. 展示测光器，说明测光器的用途及介绍使用方式。

3. 带领幼儿至教室的图书区，及各区域的书写桌实际操作测
光器并观察仪器上的数字变化。

4. 将各区所测到的光度数记录于学习单上(附件)。

5. 请孩子分享测量的结果及光线强弱对眼睛的影响。

6. 与幼儿分享标准的光线度数是多少(一般室内的标准光线



为350度、白板及图书区的标准光线为500度)。

7. 请幼儿分享学习单上的各区域光线是否达到标准值，若未
达标准值，则需增加光线。

三、结束活动

讨论保护眼睛的正确方法。

1. 能使用测光器测量并记录测光器上的数字。

2. 能说出保护眼睛的正确方法。

1.园所可备一台测光器，除了供园所检视灯光的的光线是否
达到标准外，亦可作为教学资源的教材。

2.不同年龄层讨论的目标可不同。

3.提醒幼儿若眼睛出现疲劳，不舒服时;应多休息。或请医生
检查视力，以保持眼睛的健康。

1. 可于灯管下多加几盏台灯(或双管灯减少成单管灯)测试光
的强弱及于测光器下是否会有不同的变化显示;让幼儿知道看
书时需有足够的光线。

2. 讨论看东西的距离及光线对眼睛的影响。

适用年龄：5-6岁


